



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号: CN37-0038

# 枣庄日报

主流 权威 责任

2021年4月

农历辛丑年三月十四

25

星期日



枣庄日报APP

枣庄快报 微信

网址: <http://www.632news.com> 邮箱: [zzrbxwb@126.com](mailto:zzrbxwb@126.com) 新闻热线: 0632—3120637 天气预报: 今天夜间到明天白天, 全市天气阴有小雨, 偏东风2~3级, 气温12~16℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

第13210期 今日八版

## 习近平出席海军三型主战舰艇集中交接入列活动

新华社三亚4月24日电 (记者 李宣良) 海军三型主战舰艇——长征18号艇、大连舰、海南舰23日在海南三亚某军港集中交接入列。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席交接入列活动。

四月的三亚, 天高海阔, 日暖风清。军港内, 三型主战舰艇一字排开, 按海军最高礼仪悬挂满旗, 来自海军部队和舰艇科研生产单位的代表2400人在码头整齐列队, 气氛隆重热烈。

下午3时30分许, 交接入列仪式开始, 全场高唱中华人民共和国国歌, 五星红旗冉冉升起。仪仗礼兵护卫着八一军旗、命名证书, 正步行进到主席台前。习近平将八一军旗、命名证书分别授予长征18号艇艇长、政治委员, 大连舰舰长、政治委员, 海南舰舰长、政治委员。三型舰艇的舰艇长、政治委员向习近平敬礼, 从习近平手中接过八一军旗、命名证书。习近平同他们合影留念。

张又侠主持仪式, 许其亮宣布舰艇入列和舰艇名、舷号。丁薛祥、刘鹤, 以及李作成出席仪式。

中国船舶集团有限公司董事长雷凡培、海军政治委员秦生祥在仪式上先后发言。

交接入列仪式在中国人民解放军军歌声中结束。随后, 习近平登上新入列舰艇, 检阅舰艇仪仗队, 察看有关武器装备, 同官兵进行交流, 并在航母日志上郑重签名。

活动期间, 习近平在码头亲切接见了舰艇科研生产人员和海军部队官兵代表。

经中央军委批准, 这次交接入列的三型主战舰艇分别命名为: 中国人民解放军海军长征18号艇、舷号421, 中国人民解放军海军大连舰、舷号105, 中国人民解放军海军海南舰、舷号31。

中央和国家机关有关部门、军委机关有关部门、海军、海南省以及舰艇科研生产单位的负责同志参加交接入列仪式。

聚焦工业求突破 奋发图强开新局

## 我市提升金融服务助推企业发展

2020年以来, 累计发放

“人才贷”0.77亿元、“科创贷”4.59亿元; 各类基金向28家工业企业投资12亿元

本报讯 4月21日, 记者从市地方金融监管部门了解到, 近年来, 我市持续提升金融服务能力, 助推工业企业发展。2020年以来, 累计发放“人才贷”0.77亿元、“科创贷”4.59亿元; 全市各类基金61家, 管理规模317亿元, 累计向精工电子等28家工业企业直接投资12亿元。

我市持续提升普惠金融服务中心的金融服务能力, 打造集综合金融服务平台、普惠金融信用平台、企业上市服务平台、金融创新研究平台等四个平台为一体的市普惠金融服务中心。该中心自2019年8月试运营以来, 累计发布金融产品115项, 注册企业1.3万家, 捆合融资114亿元。

我市积极推动“基金+项目”融合发展, 全面加快枣庄凤鸣基金小镇建设步伐, 引导全市股权投资基金围绕全市重点优势产业投资, 助推产业项目转型升级。今年以来已招引5家基金入驻基金小镇, 目前, 小镇内基金47家, 管理规模162亿元, 全市各类基金达61家, 资本赋能效应逐步显现。

在创新金融产品及金融服务方式方面, 我市深入开展金融辅导、金融管家, 通过金融辅导, 去年以来累计为382家企业发放贷款51.89亿元, 切实帮助企业解决融资需求。持续推广“人才贷”“科创贷”“银税互动”等金融产品, 为创新主体提供多元化、差异化融资服务。

(记者 张孝平)

市工信局:

## 强化责任担当 谋划措施推进工业强市

“产业发展调度平台”, 靠上协调帮助企业尽快达产达效; 坚持“项目为王”理念, 全力支持“链主”企业做大做强, 促进产业链、供应链、创新链协同发展。

坚定不移改造提升传统产业。深入企业调研, 梳理筛选信息, 选择企业“解剖麻雀”, 明确突破路径和发展方向, 明确时间表、路线图, 实现特色行业集群发展; 出台启动新一轮高水平技术改造会议精神, 紧紧围绕“聚焦工业求突破, 先把经济搞上去”要求, 坚定不移、持之以恒推进工业强市战略。

全力以赴推动先进制造业发展。全面落实“链长制”部署要求, 坚定培育壮大六大先进制造业, 突出高端装备、高端化工两大千亿元支柱产业。用好

式和途径; 完善技术创新体系, 加快培育中科绿碳二氧化碳资源化利用制造业创新中心试点, 开展市级工业设计中心评选, 对创新能力强、有带动作用的平台进行重点培育。

紧抓机遇推进智能制造发展。大力推动机器换人, 引导企业通过智能制造提高产品质量、降低生产成本、提升市场竞争; 推进5G基站建设, 以及5G在重点产业领域的应用, 推进两化融合管理体系实施与推广, 大力推动工业企业上云和重点设备上云, 依托我市优势产业龙头企业, 推进工业互联网平台建设, 积极争创行业标准厂房建设, 帮助小微企业落地成长。

聚焦重点提高服务能力。建立健全三级联动机制和月度、季度运行情况调度机制, 落实好相关政策, 引导企业积极争取股权投资; 开展首批青年企业家培育中心考核, 积极发动企业参加展览展会, 组织企业家赴国内高校开展高端培训, 并通过线上、线下等多种方式不断健全常态化立体式企业家培训体系。

(记者 刘豹)

多措并举提升研发创新能力。加大高成长型企业培育力度, 分类建立后备企业库, 探索不同类型企业产学研合作的形

厚植土壤加强企业梯次培育。动态调整龙头骨干和创新成长“双30”工业



奋斗百年路 启航新征程

建党100周年  
红色经典朗诵

学党史 悟思想  
办实事 开新局

礼赞建党百年  
诵读红色经典

4月23日, “礼赞建党百年 诵读红色经典”读书分享会在漫谷公益书屋举行。活动由薛城区委、薛城区新城街道主办, 四季菁华社区、漫谷公益书屋承办。16组朗诵者声情并茂地朗读了革命诗歌、烈士家书、红色经典作品等, 抒发对党的无限热爱, 祝福祖国繁荣昌盛。

(记者 张孝平 摄)



## 读史颂党爱国亲子阅读活动启动

传承中华优秀传统文化和优良家风、传播科学家庭教育理念、培养儿童良好阅读习惯为重点, 在世界读书日、“六一”儿童节、寒暑假等时间节点广泛组织开展主题鲜明的亲子阅读活动, 吸引了广大家长和孩子的踊跃参与, 以一场场精彩的阅读指导、亲子互动、亲子实

践等活动, 潜移默化地滋养孩子的心灵, 传承和培育读书好家风, 引导广大家长履行家庭教育职责, 用正确、科学的教育理念和方法教育孩子、和孩子一起成长。

下一步, 市妇联将把“颂百年风华 传红色基因”读史颂党爱国亲子阅

读活动作为开展党史学习教育的一项重要内容, 深化开展“书香飘万家 家庭共成长”亲子阅读推广活动, 通过阅读将爱党爱国情怀厚植在孩子们的心里, 让孩子们在红色文化的熏陶中成长, 将红色基因代代薪火相传。

(记者 任翔)

## 我市公布2月份环境空气质量考核奖惩结果

本报讯 近日, 记者从市生态环境保护局获悉, 我市大气污染综合治理工作指挥部依据《关于继续执行〈枣庄市环境空气质量考核奖惩办法〉的通知》(枣气综指〔2021〕8号) (以下简称《办法》), 对各区(市)、枣庄高新区, 各镇街2021年2月份环境空气质量分值进行了计算, 并通报了环境空气质量考核奖惩结果。

各区(市)、枣庄高新区环境空气质量分值排名情况依次为(第1位至第7位): 山亭区, 峰城区, 薛城区, 滕州市, 市中区, 台儿庄区, 枣庄高新区。

环境空气质量分值排名全市前6位(第1位至第6位)的镇街依次为: 山亭区水泉镇, 山亭区凫城镇, 薛城区新城街道筹备处工委, 山亭区西集镇, 山亭区城头镇, 山亭区北庄镇。

环境空气质量分值排名全市后6位(倒数第1位至倒数第6位)的镇街依次为: 滕州市大坞镇, 薛城区陶庄镇, 峰城区底阁镇, 台儿庄区邵庄镇, 薛城区沙沟镇, 滕州市级索镇。

《办法》规定, 环境空气质量分值排名倒数第一位的区(市)需上缴市级财政200万元, 排名前六位的镇街各奖励市级财政资金30万元, 排名后六位的镇街各上缴市级财政资金30万元, 由市财政局进行年终体制结算。

(记者 孙秋实)

## 滕州营造良好青年创业环境

本报滕州讯 近年来, 滕州市积极落实完善一系列促进青年创业的优惠政策, 综合施策, 逐步形成了创业指导、创业培训、创业孵化、政策扶持、跟踪服务“五位一体”的创业格局, 积极扶持大学生自主创业。

该市全力打造创业平台, 充分发挥创业孵化基地吸引科技、人才、资金、物流等要素资源集聚的优势, 采取以奖代补的形式, 鼓励产业集聚区结合自身特点, 打造创业创新平台。开展创业型镇街、社区创建活动, 发挥各创业园区的集聚带动效应, 在各镇街、社区设立创业服务站和创业指导中心, 帮助创业大学生理清创业思路、增强创业信心。

该市成立了创业大学, 定期开办创业培训班, 全面提高大学生的职业技能素质。深入开展“创业培训进校园”活动, 采取“创业培训+创业实训”的培训模式, 对有创业意愿的大学生免费提供操作性强的创业指导, 提升他们的创业能力。积极协调银行、工商、税务等部门, 优化审批流程, 全面落实创业担保贷款、一次性创业补贴和创业岗位开发补贴、税费减免等优惠政策, 为返乡大学生创业提供全方位服务。借助学院和创业基地平台, 定期举办创业大赛, 并以此来孵化和产生真正有市场生存价值的大学生创业企业。

(记者 李明 通讯员 刘林昊)

## 峄城首单 跨境电商出口业务落地

本报峄城讯 4月16日, 峄城区首个以“跨境电商B2B直接出口”货物订单顺利完成线上付汇程序, 实现了峄城区申报“9710”首单落地。该单货物由山东铭肯机械制造有限公司(以下简称“铭肯机械”)生产, 由铭肯机械自主签约, 通过阿里巴巴国际站平台成交。目前, 新加坡买方已完成定金支付, 该单货物也将在近期运往目的地新加坡。

“9710”全称“跨境电商电子商务企业对企业直接出口”, 海关监管方式代码“9710”, 适用于跨境电商B2B直接出口的货物。峄城区一相关负责人表示, 通过“9710”代码申报, 出口手续简易、时效性强, 企业成本也可以相应降低, 首单的顺利通关, 也标志着该区从事跨境电商的企业都可以通过“9710”海关监管模式, 进行跨境电商B2B直接出口业务。

今年以来, 峄城区抢抓“双循环”机遇, 挖掘市场潜能, 强化“三外”联动, 推动开放发展。实施跨境电商便利化提升行动, 加快落实发展跨境电商实施意见, 充分兑现鼓励跨境电商发展政策, 积极引导传统外贸企业向跨境电商企业转型, 切实做好跨境电商企业海关备案、订单自主申报等指导工作, 实现跨境电商破题计划提前完成。跨境电商作为外贸新业态、新模式, 必将成为外贸增长的重要支撑, 成为激活峄城“工业强区、产业兴区”新动能。

(记者 刘明 通讯员 王建民)

山东生态环境保护督察在枣庄

## 省第二生态环境保护督察组向我市转办群众信访举报件情况

(第15批)

4月24日, 省第二生态环境保护督察组向我市转办第15批信访件65件(标\*0件)。本批转办的信访件, 涉及区(市)65件, 分别是滕州市12件, 山亭区11件, 薛城区17件, 市中区10件, 台儿庄区12件, 台儿庄区3件。截至目前, 我市共接收山东省第二生态环境保护督察组交办信访件795件。

本批转办的信访件, 涉及生态环境问题65个。其中, 大气污染问题38个, 生态破坏问题5个, 水污染问题13个, 噪音污染问题6个, 固体废物污染问题3个。

当日, 上述信访件已全部交办各区(市)。按照省生态环境保护督察组的要求, 整改和处理情况将及时向社会公开。

## 公 告

4月9日—4月29日, 山东省第二生态环境保护督察组进驻枣庄市开展督察工作。进驻期间, 设立专门信访举报电话: 0632—8898092 (受理时间: 每天8时至20时), 专门邮政信箱: 枣庄市A006号邮政信箱。督察组受理群众关于枣庄市生态环境保护方面的来信来电举报。

山东省第二生态环境保护督察组

2021年4月9日